# 税惠春雨浇灌发展沃土

#### -"税助发展 向新而进"系列报道之三

#### ■ 孙文辉 谢海慧 王皓月

"国家接连出台税费优惠政策,全方 位支持和鼓励企业搞研发、搞创新。企业 想要在竞争市场中站稳脚跟,必须发展高 新技术、掌握核心科技。"4月8日,山东一 诺生物质材料股份有限公司财务负责人 信云淇向来访税务人员介绍企业规划。

信云淇算了一笔账:2023年,公司享受 研发费用加计扣除高达1400余万元,企业 所得税低税率优惠政策也为企业节省了 500余万元。此外,公司累计获得先进制造 业增值税进项税额加计抵减390余万元。

近年来,国家税务总局莘县税务局联 合当地财政、科技等部门全面鼓励和支持 本地企业申请高新技术资格,为其提供资 格审核涉税辅导,同时精准落实研发费用 加计扣除等各项税费优惠政策,浇灌发展

沃土,助力当地高新技术企业、先进制造 业健康持续发展。

高新技术决定了一个地区的发展方 向,而优势产业则是实现高质量发展的立 足之本。莘县是传统农业大县,如何助力 农业产业蓬勃发展始终是莘县税务局重 视研究的课题。

随着"莘县蔬菜"产业链条的不断拓 展完善,蔬果种植专业合作社如雨后春笋 般开办起来,成为带动当地农民致富的重 要手段。杨新增是莘县燕店镇润泽专业 合作社的负责人,也是当地有名的致富能 手,"我们刚和家家悦大型连锁商超签了 2000万元的大订单,今年合作社的瓜菜不 愁销了!"

该合作社每年的蔬果交易额达3000 万元,所有农产品都能享受免征增值税的 优惠政策。农户降低了生产成本,消费者 吃到了物美价廉的健康蔬菜,惠农政策的 支持让市场供需两端都收获到实惠。在 杨新增的带动下,燕店镇于林庄村民肖新 旺去年种瓜种菜挣了十几万元。"国家有 好政策,我们依靠村里的合作社,在家种 大棚蔬菜不比外出打工差。"肖新旺深有

除了帮助农户致富,推动农企发展也 是莘县税务局坚持的行动目标。

山东鑫丰种业股份有限公司是一家 集种苗研发、生产、销售及农业技术推广 服务于一体的农业企业,也是"国家育、 繁、推一体化种子企业""山东省农业产业 化重点龙头企业"。该公司在莘县建有小 麦良繁基地9万余亩,拥有国审品种16 个,省审品种20余个,填补了聊城市种子 企业没有国审农作物新品种的历史空白。

近年来,莘县税务局持续加强对当地

农业企业的帮助支持,精准落实各项税费 优惠政策,提供个性化、专业化的税费业 务办理服务。"企业所得税涉农所得免税优 惠政策着实给我们带来了实惠,700多万元 的免税所得既降低了企业经营成本压力, 也增强了我们研发优质、绿色、高产新品种 的动力。"该公司财务负责人陈林说。

税务部门的政策支持与服务举措不 仅让农户的腰包鼓了起来,也让农业企业 的步伐更加坚实。扶持先进生产力、推动 农业优势产业健康发展,只是税务部门落 实结构性减税降费、助力经济高质量发展 的一个缩影。

莘县税务局将继续以纳税人缴费人 为中心,不断细化落实各项税费优惠政 策,推出更多优质高效的服务举措,为经 济社会高质量发展贡献更大税务力量。

### 东昌府区人大常委会 机关代表联络站成立

本报讯 (通讯员 李清河 梁爱礼) "区人大常委会机关代表联 络站运行至今,着力推进联络站的规范化、标准化、制度化建设,推动 了履职平台、代表、群众有机结合,同向而行。"4月8日,东昌府区人大 常委会党组书记、主任李超介绍,为密切人大代表同人民群众的联 系,充分发挥人大代表来自人民、根植人民的优势,东昌府区人大常 委会机关筹建了人大代表联络站。

区人大常委会机关代表联络站设站长1名、联络员2名,联络员 工作日全天在岗。每周三为联络站代表接待日,每次安排2名驻机关 区人大代表进站值班。根据代表类别组建卫生系统等专业代表小 组,每季度开展一次体检、义诊等集中性活动,发挥代表专业特长。

此外,联络站还制定了联络站学习制度、活动制度等,实行制度 上墙,值班代表要填写人大代表接待群众登记表,内容涵盖群众反映 的主要问题和建议、处理意见、办理结果,并附办理过程及办理前后 情况对比照片。

下一步,东昌府区人大常委会将创新特色品牌,围绕"坚持一条 主线,运用两个抓手,健全三个联系",让代表履职更高效。

#### 阳谷县

#### 加快推进国土空间规划编制

本报讯(记者 吕晓磊)4月6日,记者从阳谷县自然资源和规划 局了解到,该县国土空间总体规划即将批复实施,各项国土空间规划 编制工作正在统筹推进,有序开展。

自2020年初国土空间规划编制工作开展以来,经过前期调研、基 础资料分析、初步方案编制、"三区三线"划定、方案讨论征求意见、成 果编制完善等阶段,形成最终上报成果。其间,"三区三线"划定成果 于2022年10月通过自然资源部质检,正式启用;2023年,按照省市规 划编制工作部署,根据"三区三线"划定成果,阳谷县高标准完成国土 空间总体规划全套成果内容,同步完成了15个乡镇国土空间规划编 制工作。同时,8个村庄规划在省厅成功备案并纳入"一张图",县、 乡、村三级的国土空间规划体系得到进一步优化,为全县城乡高质量 发展绘就了美好蓝图。"目前,成果已上报到省政府。"阳谷县自然资 源和规划局党组成员、副局长冉令臻说。

据了解,阳谷县中心城区详细规划的编制工作也于2023年底正 式开始,该项工作将于年底前完成,届时将实现该县中心城区详细规 划的全覆盖。与此同时,阳谷县国土空间专项规划也有序铺开,共确 定国土空间专项规划44项,其中部分专项规划已经开始编制。

#### 市网络安全监测与技术服务中心

#### 廉洁润初心 铸魂强党性

本报讯(通讯员 肖伟涛)4月9日,聊城市网络安全监测与技术 服务中心党员干部开展"廉洁润初心 铸魂强党性"基层调研及主题 党日活动,以进一步激发党员干部干事创业劲头,打造"e心守护"党

当日,该中心党员干部一行赴爱国主义教育基地——临清市魏 湾镇李圈村党性锤炼基地进行参观学习,全体党员面向党旗重温人 党誓词。随后,中心主任王含冰带队来到临清市委网信办开展专题 调研,并讲授题为《发扬攻坚精神 增强工作本领》的专题党课。党员 干部还赶赴临清运河钞关廉洁文化教育基地开展廉政教育,大家了 解了临清悠久的漕运史,被明清时期钞关主事的廉洁从政故事深深 感动,纷纷表示今后将筑牢廉洁自律防线,忠诚担当,履职尽责。



4月8日,在开发区 北城街道便民服务中心, 工作人员为个体运输户 发放营业执照。

近日,开发区行政审 批服务部将道路运输许 可证变更业务下放至街 道层面,创新推出"道路 运输一件事"服务模式, 道路许可与营业执照实 行联变联办制度,解决了 以往烦琐的办理流程,为 广大运输业户提供更为 便捷、高效的服务。

■ 田柏林 商景博 于跃



## I"音乐提升聊城文化品牌路径研究

"江北水城"聊城,因水而生、因水而 兴、因水而美。千里奔腾的黄河和贯通古 今的大运河滋养着数不尽的中华文明,两 条河流在鲁西平原"挽手",滋养着这座千 年古城。作为大运河与黄河交汇的唯一 城市,聊城不仅拥有独特的自然景观,也 孕育了丰富多彩的音乐文化。在聊城众 多的非物质文化遗产中,阳谷寿张黄河夯 号(以下简称"黄河夯号")作为一种声乐 形式,由黄河文化孕育而生,而临清驾鼓 作为一种器乐形式,因京杭运河发源而 来。二者可谓是"两河"文化的鲜明代表, 也是探究"两河"音乐,提升聊城文化品牌 发展路径的重要内容

黄河夯号和临清驾鼓承载着聊城的

历史、传统和社会精神,其独特的音乐传 统和风格,体现了聊城人的情感、价值观 和文化特色。通过展示和推广"两河"音 乐,不仅能够提升城市的认知力和吸引 力,更能增强城市发展的引擎动力。通过 音乐与旅游业等相关产业的耦合,能够激 发音乐产业发展的外力,从而促进城市经 济繁荣发展。

打造特色城市文化品牌,如何让游客 "游得深,留得下"已成为各地文化旅游发 展的重要课题。聊城依托其特殊的地理 优势,可以打造"两河"音乐文化景观带, 根据聊城市黄河(或运河)沿线地理特点 和文化资源,确定黄河(或运河)音乐文化 景观带的范围。如在运河沿线,我们可以选 择一段流域,还原昔日大运河商贾云集的热 闹场景,进行临清驾鼓、运河秧歌、东昌弦子 戏的艺术表演和葫芦雕刻等手工艺品展销 等,让游客身临其境,感受聊城古老优美的 "两河"文化。

打造特色节日,举办"两河"音乐文化 展演,也是提升聊城文化品牌的又一重要 举措。近年来,聊城市在端午节会举办龙 舟比赛,吸引了来自全国各地的参赛队伍 和观赛游客。我市可以在节日期间举办 各类文化展演、活动或赛事,如以黄河夯 号为代表的非物质文化遗产展演、临清驾 鼓群众比赛、"两河"主题歌曲大擂台等活 动,使游客们"来得了,留得住,住得下,还 想来"。

另外,我市还可以结合节日习俗,制 作具有城市特色和节日文化特色的手工 艺品,开设美食一条街和酒店导引等,统 筹规划吃、喝、玩、住、行,为游客消除后顾 之忧,并制作节日活动手册和演出时间 表,为游客提供行程参考。

"两河明珠"城市文化品牌是极具聊 城特色的战略定位,相信在政府和群众的 努力下,聊城一定会成为一座令人神往的 "两河明珠"城市,也一定会成为黄河和运 河文化中浓墨重彩的一笔

〔作者单位:聊城大学,本文系2023 年度聊城市社科规划课题(编号: NDYB2023110)成果〕

经国家金融监督管理总局聊城监管分局批准,恒丰银行股份有 限公司聊城开发区支行机构名称变更为"恒丰银行股份有限公司聊 城东昌府支行",地址由"聊城市经济技术开发区东昌路58号"变更为 "聊城市东昌西路鼎舜大厦综合办公楼1-2层商铺"。现予以公告:

机构名称:恒丰银行股份有限公司聊城东昌府支行

机构编码:B0016S337150001

业务范围:办理人民币存款、贷款、结算业务;办理票据承兑和贴 现;代理发行、代理兑付、销售政府债券;代理买卖政府债券;代理收 付款项;经银行业监督管理机构或其他享有行政许可权的机构核准 或备案并经上级机构授权的业务。

批准日期:2014年03月14日

机构地址:聊城市东昌西路鼎舜大厦综合办公楼1-2层商铺 邮政编码:252000

发证机关:国家金融监督管理总局聊城监管分局

许可证流水号:01097824

发证日期:2024年04月10日

